

Para aquellas personas que por excesos propios de la juventud llegan a una vejez prematura, experimentando todas las debilidades de una edad avanzada, y para aquellas otras en las cuales el peso de los años amortigua las energías de otros tiempos, el Kola-Kola Begea es un remedio soberano, pues hace renacer aquellas energías y comunica al cuerpo una resistencia y un vigor inusitados; mientras viven gozan de una alegre y placentera juventud.

De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Te- tu un núm. 20

El vecino de Camas José Carmona Leal, agredió al guarda jurado de campo José Castillo Angulo, dándole un palo en la cabeza y otro en el brazo izquierdo, causándole contusiones de importancia. Después de cometido el hecho se dio a la fuga, siendo detenido por la Guardia civil del puesto de Santiponce.

El ayuntamiento de Olivares, reunido en sesión ordinaria para tratar sobre la manera de resolver la crisis obrera en aquel pueblo, aumentada cada día más a pesar de haber agotado todos los recursos con que podía contar para remediar la grandísima necesidad de los braceros, ha acordado solicitar del Gobernador civil la competente autorización para que por administración se lleven a cabo las obras de la carretera municipal que desde dicho pueblo conduce a la estación de Villanueva del Arzobispo en la línea férrea de Sevilla a Huelva, cuyo proyecto, después de ultimado por la Jefatura de Obras Públicas, se encuentra aprobado con fecha 17 de Julio de 1894. Dicha obra dará ocupación a gran número de braceros, conjurando la repetida crisis obrera.

La Guardia civil de Coronil ha denunciado a un individuo llamado José Vargas Jimenez por infringir la ley de caza, ocupándole un hu- rón.

En las minas del Cerro del Hierro ha detenido la Guardia civil a Josefa Reyes Córdoba por robo de varias prendas y efectos en los almacenes de dicha compañía, y a Salvador Sanchez Gonzalez por robo de seis cartuchos de dinamita y 150 metros de mecha. Dichos sujetos han ingresado en la cárcel de Villanueva.

Ha sido capturado por la Guardia civil, en la villa de Camas, José Carmona Leal, reclamado por el alcalde de dicho pueblo.

En Alanís han sido detenidos por la Guardia civil dos sujetos llamados Baldomero Gonzalez Ortega y Cayetano Gonzalez Moreira, complicados en un robo de ganado cabrío de la propiedad de D. José Romo Diaz. Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción de Cazalla de la Sierra.

El alcalde del Pedroso manifiesta al señor Gobernador civil que en el pasado mes de Enero no se han expedido por aquella alcaldía guías de caballerías.

En el correo de esta tarde ha llegado de Madrid nuestro compañero en la prensa D. Antonio Gonzales.

UNA NOCHE ENTRE LOS DIFUNTOS

Una vez cuando muchacho, me encerraron accidentalmente en la cripta ó bóveda de una iglesia antigua y tuve que pasar la noche solo entre los muertos. Siendo de un temperamento muy impresionable, oía por todas partes ruidos espantosos y también veía visiones aterradoras. Todo esto tuvo tal efecto en mi imaginación que estoy seguro si hubiera tenido con qué, hubiera pasado fin a mi vida por escapar de tormentos tan horribles. A la siguiente mañana me encontraron desmayado sobre las losas húmedas de la bóveda. Esta experiencia me facilitó comprender iguales sentimientos en otras personas y me ayudo a comprender el autor de la siguiente frase que he encontrado en esta carta que tengo delante de mí. Dice así: «La desesperación de mi situación me hace pensar en suicidarme.» La carta entera es como sigue:

«Hace tres años vengo padeciendo terriblemente de anemia acompañada de todos los síntomas de esa enfermedad. Mi sangre no era pura y tenía la piel color de cera con las arterias y venas descoloridas lo mismo que los labios y encías, el estómago también se hincha algunas veces. No tenía ganas de comer a causa de no hacer bien la digestión y estaba continuamente sujeto a constipación ó diarreas. Todo esto afectaba mis nervios de tal modo que me producía un abatimiento general tanto del espíritu como del cuerpo. Consulté todos los doctores de este lugar y algunos de otras partes pero sin ningún buen resultado, y tal era mi desesperación que llegué a creer mi único remedio era suicidarme en lo que meditaba muy a menudo.

«Por fin, fui recomendado por el Sr. D. Juan J. Lopez, un farmacéutico de esta plaza, a que tomara el Jarabe Curativo de la Madre Seigel y le estoy agradecido de todo corazón por su consejo. Después de tomar la primera botella me encontré mucho mejor, lo que me hizo continuar tomándola hasta que hoy me hallo un hombre nuevo con mi salud completamente restablecida. Le doy permiso para hacer de esta el uso que crea conveniente para que otras en el mismo caso puedan valerse de su medicina y sacar de ella el mismo provecho que yo. (Firmado) Manuel Sanchez Valdepeñas, Daimiel, provincia Ciudad Real, 23 de Setiembre 1896.»

Anemia ó pobreza de la sangre es una de las muchas consecuencias de mala alimentación que es la causa inmediata de indigestión ó dispepsia. Un médico famoso dice: «Jamás debíamos olvidarnos que la digestión es el proceso que gobierna nuestra naturaleza y que no se concreta a la boca, estómago é intestinos sino continúa hasta que las diferentes sustancias llegan a su destino en las diferentes partes del cuerpo.

La sangre es el alimento preparado para nutrir estas partes del cuerpo. Su riqueza y poder consiguiente para nutrir y reconstruir la vitalidad gastada del cuerpo depende enteramente en la digestión. Una vez que falte este elemento, como en el caso del Sr. Valdepeñas, sin duda ninguna el resultado es anemia, con todos esos síntomas que dicho señor nos señaló muchas veces acompañados por otros de la misma ó peor naturaleza. Nadie que no haya padecido de esta enfermedad puede formarse una idea de la influencia que ejerce este estado de salud sobre el espíritu de una persona. Ha sido la causa de que muchas personas se vuelvan locas ó se suiciden y hasta ha dado lugar a ambas calamidades. Afortunadamente para nuestro correspondiente el Sr. Lopez conocía el remedio y se lo hizo tomar. Si fuera posible imponer a criminales como castigo por sus crímenes una indigestión aguda, sin duda lo temerían más que presidio ó cualquier otro suplicio pasajero aplicado por medio de instrumentos.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías, y expenditorias de medicina del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

ALABA EL PUENTE QUE TE AGUANTA. —Dice que el que tiene el tejado de vidrio no debe tirar piedras al del vecino, y es lógico que los que hacen el vidrio y de él viven, usen una palabra sobre lo que les ha traído algún beneficio. El director de la fábrica de Moralla en Detroit, D. Jaime Wood, escribe lo siguiente:

«Me complace en manifestar que he usado el gran remedio Neuralgine para el reumatismo y me ha dado un excelente resultado; otros miembros de mi familia y amigos lo han usado con igual éxito en afecciones nerviosas, jaquecas y golpes, y no cesan de recomendarlo como el mejor remedio, asegurando que siempre tienen a mano en su casa una botella del Ed-samo Neuralgine.»

COGNAC JIMENEZ DE MOGUER

Billetes hipotecarios de la Isla de Cuba DE 1886 AGREGACION DE CUPONES

Se aplica a los señores tenedores de los resguardos números 1 al 92 que se sirvan pasar de dos a cinco de la tarde, a recoger sus títulos, ya provistos de las correspondientes hojas de cupones.—J. M. DE IBARRA & CIA.

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

D. E. P. A.

TERCER ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

D. FRANCISCO JAVIER CARO Y CÁRDENAS

Falleció en Sevilla el día 5 de Febrero de 1894

Todas las misas rezadas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena el día 5 del corriente y la de Requiem el día 8, a las nueve y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, hija y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Excmo. y Rvmo. Sr. Nuncio apostólico han concedido cada uno cien días de indulgencias y cuarenta el Excmo. Sr. Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá.

LA INFANTA MARIA LUISA

Transporte del cadáver

Misa cantada

La noche última transcurrió como la anterior en el palacio de San Telmo. El cadáver de la infanta sobre el pavimento de la capilla, encerrado en la caja.

Esta es de cedro; por el interior de plomo y forrado el exterior de paño negro.

Han velado incesantemente el cuerpo cuatro centinelas, dos individuos de la servidumbre y varias beatas. También han permanecido algunos ratos junto al cadáver diferentes personas conocidas que se honraban con la amistad de S. A.

A las diez de la mañana dijose una misa cantada de Requiem, oficiada por el capellán de palacio, Sr. Rodríguez Soto, en sufragio del duque de Montpensier, por ser hoy aniversario de su muerte.

Desde la tribuna la oyeron la reina Amelia, el infante D. Antonio, condesa de Paris, princesas Isabel y Luisa, Mr. Dupuy, conde Daffignero y Sr. Lerdo de Tejada.

Desde abajo asistieron también al acto religioso el duque de Bejar, conde de Gouara, los mayordomos de semana venidos de Madrid, señores Monreón y Corral, gentil hombre de cámara, Sr. Velarde y señora, D. Santiago Freutler y señora y otras distinguidas personas.

Por triste coincidencia se ha celebrado esta misa de Requiem, con motivo del aniversario del duque, encontrándose en la capilla el cuerpo de la infanta María Luisa.

El relevo

Durante la misa verificóse el relevo de la compañía que prestaba la guardia en palacio. Correspondió el turno a fuerzas de Soria. La tropa relevada pertenecía a Ingenieros.

El almuerzo

A las doce subió al comedor el capitán de guardia D. Enrique Moreno Cano, sentándose a la mesa con la reina doña Amelia, condesa de Paris, infante D. Antonio, princesas Isabel y Luisa, Sr. Lerdo de Tejada y señora de Adaro.

Las coronas

En el salón de espera van colocándose las coronas dedicadas a la infanta.

Todas son ricas y notables. A la una de la tarde hay las siguientes:

Expresión de pena del Colegio de escribanos de Sevilla.

Servidores del real palacio de Sanlúcar de Barrameda a S. A. R. la serenísima señora infanta.

Requerido de gratitud Eduardo Gallo y Guzman.

A la virtuosa infanta el Circulo Liberal Conservador de Sevilla.

Reconocimiento, 1856-1897, Estanislao Espejo.

El barón de Bach a la serenísima señora infanta viuda de Montpensier.

Luis Lerdo de Tejada, jefe de su real casa.

A notre chere grand mere Amelie, Philippe, Helene, Isabelle, Louise, Ferdinand.

A nuestra querida madre Antonio, Isabel, Julia Adaro; cariño, gratitud.

El delegado, jefes y demás personal de Hacienda.

Souvenir respectueux de la Maison, de la contesse de Paris.

A su querida señora, la servidumbre de San Telmo. (Esta llama particularmente la atención por el buen gusto que ha presidido en su confección.)

A la memoria de S. A. R. doña María Luisa Fernanda, el Ayuntamiento de Sevilla.

A la buena memoria de S. A. R. la serenísima señora infanta, la Diputación provincial.

Francisca Guerra, maestra. Sevilla. Gratitud a nuestra protectora.

Otra del colegio de procuradores.

El cabildo catedral

A la una y media penetran en el palacio el cabildo catedral con cruz alzada y los seminaristas.

Diríjense por el patio principal a la capilla, entonando un responso por el eterno descanso de S. A.

Obligó de preste el señor dean, llevando a la derecha al Sr. Arbó y a la izquierda al señor Alvarez Troya.

Concluido el responso, regresaron a la Catedral.

El Sr. Lerdo de Tejada recibió y despidió al cabildo vestido de uniforme.

Antes del entierro

Desde las primeras horas de la tarde comenzó a llegar infinidad de gente a las inmediaciones del palacio de San Telmo.

En las calles que son camino de la puerta de Jerez, veíase interminable cordón que se extendía hasta dicho sitio.

La animación y el bullicio eran mayores que en los días de gran solemnidad, esos días puramente sevillanos en que todo el vecindario afuye al paseo de la orilla del río y lo llena desde el comienzo hasta el palacio, dándole sin igual atractivo.

Pero, por desgracia, la causa de ese inusitado movimiento que hoy ha habido en Sevilla era bien distinta, muy triste, desconsoladora.

Los sevillanos afluían al palacio de San Telmo, centro un tiempo de las grandezas palatinas y testigo hoy del más asombroso ejemplo de humildad que ha habido mucho tiempo hace; y al ir hacia allí no eran llevados por el afán de espasmo el ánimo como en las grandes fiestas, sino para rendir el último tributo a la augusta bienhechora de Sevilla, a la caritativa infanta que vivió sin ostentación, que llevó la felicidad al seno de muchas familias desvalidas y que al morir dejó a todos sumidos en la orfandad más desconsoladora.

Porque la inolvidable dama que hoy ha perdido para siempre Sevilla, era algo más que una bienhechora de cuantos a ella acudían con su penas: la caridad ejercida por ella revestía la más augusta, la más hermosa de sus formas, la que le hizo imprimir Jesucristo cuando bajó a la tierra para dar ejemplo de todas las virtudes y hacer el mayor de los sacrificios.

Por eso, por los admirables hechos que en beneficio de los pobres realizó siempre la florada infanta, por las dotes no igualadas que en ella concurrían, gozaba el cariño respetuoso de todos y la gratitud de muchos; y por eso hoy que la muerte nos la ha arrebatado sin que siquiera nos quede el consuelo de que sus restos reposen en tierra sevillana, por eso todos hemos acudido a rendirle el último homenaje que es posible tributarle ahora, porque su culto tendrá siempre un altar en el pecho de cada hijo de Sevilla.

Como antes decíamos, la concurrencia era grande desde muy temprano en las inmediaciones del palacio de San Telmo.

Los tranvías llegaban completamente llenos de personas colgadas, por decirlo así, de los estrados, y que mantenían el equilibrio por un milagro de mecánica.

Los balcones de las casas cercanas a aquellos sitios estaban también llenos, y en las calles, como ya se ha dicho, se veía al «todo Sevilla» que tantas veces se cita y que nunca se puede decir con más propiedad que hoy.

Pero a pesar de esa grandísima aglomeración, a pesar del bullicio imponderable que había, apenas se notaba una voz que discrepara del diapason normal, más bien, que llegara a él; reinaba en el conjunto ese semi-silencio propio de los duelos, y se comprendía que lo hubiera por que en un duelo estábamos, y de los más sentidos.

Frente a las puertas San Telmo veíanse grandes grupos de personas que se apiñaban y procuraban a toda costa no perder el puesto ganado a fuerza de empujones y de paciencia.

Las conversaciones eran las mismas en todos lados, ó mejor dicho, versaban sobre el mismo tema y se trataba con igual criterio. El tema no podía menos de ser el de la muerte de la infanta; y el criterio el de la justicia de que se pudiese hacer merecedora.

«¿Quién nos socorrerá! decía tristemente una pobre anciana que apenas podía sostenerse en pie.

«Ya no tendremos la limosna que siempre nos daba! decía otra llorando.

«¿Qué desde el cielo nos proteja! oíase en otro lado.

Y así se escuchaba por doquier, prueba la más elocuente de cuanto antes se ha escrito, que por otra parte probado estaba.

Una nota ha habido en esa manifestación de duelo, digna también de consignarse: la dió una señora enlutada que abstraída de cuanto pasaba a su alrededor miraba tristemente hacia los balcones donde tantas veces se veía tras los cristales la venerable figura de la infanta. Notábase en el aspecto de la señora ese respetable continente que hace más digna la pobreza y que prueba que las privaciones no desvanecen lo que fué más respetable aún en tiempos mejores. En una palabra, parecía la

señora una de las muchas personas, pobres vergonzantes, que vivían de la munificencia de la augusta dama fallecida.

«¡Dichosa!—decía en a voz, abstraída de lo que la rodeaba—los que al morir se o dejan tras de sí rastros de agradecimiento!

Y a la vez que esto dijo, las lágrimas hasta entonces contrahidas brotaron abundantes, como brotaba en abundancia la limosna del manantial de la caridad de la infanta.

El itinerario

A las dos de la tarde no se veía un carruaje en las plazas públicas, exigiendo algunos cocheros por los servicios mayor cantidad de la marcada en las tarifas.

A las dos y media era casi imposible el tránsito por los alrededores del palacio de San Telmo; tal era la aglomeración de personas que pugnaban por ocupar buenos sitios donde poder presenciar el paso del cortejo.

A las tres y veinte, hora en que salió del palacio el cadáver de S. A. R. la infanta doña María Luisa Fernanda, todos los bancos del paseo de Cristina y los verjas de los jardines de Esclava estaban ocupados por curiosos. En los árboles se veían verdaderos racimos de muchachos.

Los balcones, ventanas y azotes de las calles Almirante Lobo, Paseo de Colón, Reyes Católicos y Rábida estaban materialmente llenos de espectadores, viéndose en algunos de ellos a muchas familias de nuestra aristocracia.

En los paseos de carruajes era imposible el tránsito, tal era el considerable número de coches, ocupados en su mayoría por distinguidas familias.

En el tránsito no se oía otra conversación que la relacionada con el fallecimiento de la infanta.

En algunas grupos de cigarreras y operarias de otras fábricas, se contaban las innumerables veces que doña María Luisa Fernanda había socorrido a las mismas en ocasiones de paro.

Una negra, antigua criada de la casa, que era continuamente socorrida por la egregia señora, se lamentaba con el expresivo lenguaje de las hijas de Cuba, de la situación en que quedaría con tan sensible desgracia.

De esta clase de escenas podemos referir gran número, pues entre la clase pobre no se hablaba de otra cosa.

La extensa ronda del Paseo de Colón presentaba un aspecto sorprendente.

Los buques surtos en nuestro puerto tenían izadas las banderas a media asta.

En las rondas era tan compacta la multitud, que hacía difícilísimo el tránsito.

La plaza de toros ostentaba en el balcón resaca magnífica colgadura de terciopelo negro con el escudo de la real Maestranza de Caballería de esta capital y tenía ondeada la bandera a media asta en señal de duelo.

En las azotillas que dan al río se veían a la mayoría de las familias de los caballeros maestranzados. En la verja que forma los callejones exteriores de la plaza se habían encaramado numerosos chiquillos y no pocos hombres.

La calle de Reyes Católicos también estaba completamente llena de personas, así como la de Rábida.

En esta, y próximo a la estación de Córdoba, fué donde concurrió mayor público.

Las tropas

Frente a la fachada principal se había situado la guardia de honor, formada por una compañía al mando del capitán Sr. Morón, con bandera enlutada, música y bandas.

La de tambores llevaba las cajas enlutadas.

En la puerta principal del palacio apoyaba la cabeza el batallón de Soria, mandado por el teniente coronel Sr. Diaz y Arias de Saavedra, cubriendo dicho batallón la puerta de Jerez y calle de Almirante Lobo.

A continuación el de cazadores se extendía desde esta última vía hasta próximo a la plaza de toros.

En el paseo de Colón y dando frente a la ronda por donde debía pasar la fúnebre comitiva encontrábase el regimiento montado de artillería, llegando hasta cerca de la rampa del puente. En esta se había colocado el de caballería de Alfonso XII.

En las calles de Reyes Católicos y Rábida hasta la estación de Córdoba estaba formado el regimiento de zapadores minadores.

En marcha

A las tres y cuarto de la tarde las cornetas de órdenes dieron aviso de que la comitiva se ponía en marcha.

Se oyó la real, repetida en toda la línea, al mismo tiempo que la batería del Prado de San Sebastian hacía las salvas de ordenanza.

En la capilla se cantó el último responso é inmediatamente se organizó la comitiva.

El ataud fué conducido por seis servidores de la casa.

Delante de él marchaban los Monteros de Espinosa Sres. Corral y Santayana, é inmediatamente detrás los gentiles hombres de casa y boca Sres. Fort y Cuena.

Seguían las elevadas personas que habían asistido a dichos últimos sufragios.

La sencillez del ataud contrastaba con la magnificencia de los uniformes que por doquier se veían.

Así se condujo el féretro hasta el coche fúnebre.

Era éste de la casa real.

Tiraban de él cuatro caballos empenachados, conducidos por lacayos a la Federica.

Colocado el ataud se depositó sobre él la gran corona que dedican a la infanta sus nietos, los hijos de la condesa de Paris.

Alrededor depositáronse las demás.

Los monteros de Espinosa y los gentiles hombres citados colocáronse junto a los ángulos de la carroza fúnebre.

La comitiva

Abría marcha una sección de la Guardia civil.

Seguía una batería del primer regimiento montado de artillería, al mando del capitán Sr. Leguina, y a continuación el batallón de Granada.

Clero, a la cabeza los hermanos de San Juan de Dios.

Franciscanos.

Hermanas de la Caridad, de los Pobres y de la Doctrina cristiana.

Clero parroquial de la de San Bernardo con cruz alzada.

Carroza fúnebre.

Capitán general interino, Sr. Delgado Zuleta, con su Estado mayor.

Compañía del regimiento de Soria, con armas a la funerals dando la guardia de honor. Elemento militar.

De él recordamos.

Generales: Mendieta, subinspector general de ingenieros; conde de Peñafiel, de artillería; y comandante de marina, capitán de navío de primera clase, Sr. Guzman.

Coroneles: de artillería, Sres. Parra, Lopez

Dominguez y García de Paredes. De infantería: Sres. Muñoz y Jerez. De Estado Mayor: Sr. Iriarte (D. Guillermo).

De la zona.—Teniente coronel, Sr. Gonzalez comandantes, Sres. Quirós, Wlitski, Fernandez, Solís, Ruiz Plaza y Estevez.

Sanidad militar.—Subinspector general, Sr. Casas; director del hospital militar, señores Magro, y Sres. Cordero, Conejero, Capelastegui, Lemus y Ruiz.

Farmacéuticos militares.—Sres. Agüera, Valcero, Guzman, García y Llanas.

Regimiento reserva de caballería.—Comandantes Sres. Camargo y Parrilla, y capitán Roman.

Artillería.—Comandantes, Sres. Pozo, Fernandez y marqués de Llanos; capitanes, señores Cagigas y Velarde.

Teniente coronel de la Guardia civil, señor Zuleta.

Clero castrense.—Capellán del regimiento de artillería, D. Luis Vicent en representación de señor teniente vicario que está enfermo. Iba también los capellanes de los regimientos de Soria, ingenieros y batallón de cazadores de Segorbe.

El regimiento de Granada no tiene ahora capellán.

Cuerpo jurídico.—Auditor general, Sr. Sotomayor; auditor de brigada, Sr. Cañete, y teniente auditor de distrito, Sr. Torrecilla.

Iban también entre el elemento militar, algunos otros señores jefes y oficiales, cuyos nombres sentimos muy de veras no recordar.

Seguía el elemento civil.

De él podemos citar a los señores siguientes: Hacienda.—Interventor, Sr. Alonso Valverde, en representación del delegado Sr. Bol que está enfermo. Llevaba el Sr. Alonso Valverde uniforme de subgobernador, y lucía la encomienda de Isabel la Católica.

Administrador de la Aduana, D. Manuel Paredes.

Jefe de negociado y de la sección fiscal de la Intervención, D. Angel Posadillo.

Oficial de Tesorería, D. Antonio Olozaga.

Abogado del Estado, D. Antonio Cobo.

Y oficial de la Administración, Sr. Martínez Uceda.

Ayuntamiento

Además del Alcalde, que iba en la presidencia del duelo, los signatarios señores capitulares Laraña, Mejías, Lupiáñez, Palomo, Tornera, Jimeno de Ramón, Hoyuela, Meneses, Serra Isern, Gutierrez y Gonzalez Nandín, Rodríguez Jurado, Halcón, Astolfi, Toro, Carbajal Boreas, Diaz y Ruiz, Grillo y secretario Sr. Sanchez Plazjan.

Diputación provincial

Presidente, Sr. Lastra, que iba en el duelo; diputados, Sres. Monti, Bermudez Reina, Valquez, marqués de Esquivel, Sanchez Lozano Boreas Enriquez, Checa, Santigosa, Carmona, Ramos, Vidal y el secretario Sr. Lopez Aznar.

El Sr. Sanchez Lozano llevaba la encomienda de Isabel la Católica.

Escuela de Comercio

Director, Sr. Vega, y secretario, Sr. Olmos.

Universidad

Rector, señor marqués de Campo-Amoedo catadráticos, Sres. García Ruiz, Choca, Sanchez de Castro, Abaurra y Lopez de Rueda.

Escuela de Medicina

Director, Sr. Moreno; catadráticos, Sres. La Torre, Martínez de Torres, Tello, Diaz y Moreno Parra.

Colegio de Procuradores

Sres. Perez (decano), Padron (D. F. y D. J.), Diaz, Jimenez, Valle, Escudero, Ojeda, Caballero, Gonzalez Marquez y Naraujo.

Real Maestranza de Caballería

Conde de Casa Galindo, haciendo las veces de teniente hermano mayor; Sres. Guajardo (D. A. y D. C.), conde de Gómara, marqués de Méritos, conde Torralba, marqués de la Granja, Freuller, marqués de las Cuevas y D. Juan María Maestro.

Iba también con la Maestranza el marqués de Donadio, maestrante de Granada.

Audiencia

Presidente interino, Sr. Gisbert; magistrados Sres. Mazparrota y Pozal, teniente fiscal, señores Cagigas, y jueces Sres. Lezameta y Fernandez Vlor.

■ Acompañaban a esta comisión militares del palacio de Justicia.

Colegio de escribanos

Decano, D. Manuel de Jesús Miguel y señores Verger y Fabé. Es: llevaba la cruz de Carlos III.

Cámara de Comercio

D. Hilario del Camino, presidente, y secretario, D. Angel Martínez.

Cuerpo consular

na, capellán de Arzobispo Sr. Morales, canónigos Sr. Fernández Voznegas y García Valerón, Sánchez Beloya, Romero Canavachuelo, marqués de Irujo, que lucía la gran cruz de Isabel la Católica y la llave de gentil hombre, y otros muchos.

El duelo

Iba presidido por el duque de Béjar. A la derecha de éste iban los señores Arzobispo, obispo de Astorga y Gobernador civil señor barón de la Vega de Hoz.

A la izquierda el embajador de Portugal señor conde de Macedo, el Alcaide y el jefe de la casa de la condesa de París Mr. Dupuy.

Iban también en el duelo el presidente de la Diputación provincial Sr. Lastra, el dean señor Bermúdez de Cañas, el barón de Bachs, el Sr. Lerdo de Tejada y el arcipreste y provisor eclesiástico Sr. Alvarez Troya.

Delante del duelo iban los señores conde de Casa Galindo y los mayordomos de semana señores conde de Gómara, Corral y Monleón. El conde de Casa Galindo lucía el collar de San Gregorio el Magno y la gran cruz de la orden de Cristo, de Portugal.

El conde de Macedo y el duque de Béjar, la gran Cruz de Carlos III. Aquél llevaba un crespon negro en el brazo izquierdo.

El Gobernador civil, la gran cruz de Isabel la Católica y la placa de magistrado.

En San Telmo, al organizarse la comitiva, el señor Lerdo de Tejada para evitar rozamientos, participó que no se guardaría orden alguno ni se designarían puestos para las comisiones.

El desfile

Una vez llegada la fúnebre comitiva a la estación de Córdoba, se situó el general Ramos Navarro en la glorieta de entrada, comenzando el desfile.

La infantería lo hizo en columna de honor en secciones por distancia, así como la caballería; la artillería en columna doble por secciones.

Primer desfile el regimiento de Soria, siguiendo a continuación los demás cuerpos por el orden siguiente:

Cazadores de Segorbe, primero montado de artillería, caballería de Alfonso XII y regimiento de zapadores minadores.

El regimiento de Granada pasó el primero por el formado a la cabeza de la comitiva.

Una vez terminado el desfile marcharon los cuerpos a sus cuarteles por el camino más corto.

La caballería y artillería siguieron por las rondas hasta sus cuarteles.

En la estación

A la una de la tarde el inspector del movimiento Sr. Perrier, telefonó con el jefe de depósito de la Macarena Sr. Salls, a fin de que suspendiese la máquina que estaba destinada para la conducción del cadáver.

Dicha máquina correo, marcada con el número 111, ya se encontraba encendida cuando avisaron, y la causa de la suspensión obedeció a haberse acordado fuese una de expreso.

Esta tuvo necesidad de venir de Córdoba, en vista de no haber ninguna de esta clase en el estado depósito.

Inmediatamente fueron avisados a sus respectivos domicilios, el maquinista y fogonero que la iban a conducir, para que suspendiesen el viaje.

Al instante se telegrafió al jefe de depósito de la estación de Córdoba para que facilitase lo antes posible una máquina de expreso, constando que quedaba disponible la máquina número 94 y que la conducían el maquinista Sr. Muñoz y el fogonero Sr. Rubio.

El tren hallábase formado en una de las vías de maniobras desde muy temprano, viéndose el furgón destinado para conducir los restos mortales de S. A. todo tapizado de negro.

En un testero se colocó un crucifijo de marfil y en los ángulos cuatro blandones.

El exorno ha estado a cargo del maestro don Francisco Ramos, el que ha salido para el Escorial con el cortejo fúnebre.

El coche furgón marcado con las letras D F V y con el núm. 318, consta de tres departamentos corridos; el del servicio para el personal del tren, el del público y el del centro donde iba colocado el ataud.

Desde las dos de la tarde empezó a afluír público numerosísimo a la estación de la plaza de Armas, encontrándose en ella muchas señoras, ansiosas de rendir el último tributo a la dama ejemplar que ha perdido Sevilla para siempre.

En el tren de Huelva salieron a las cuatro de la tarde para Villamanrique dos camaristas de la condesa de París.

La señora de Adaro entró en la estación momentos antes de partir el correo de Huelva, viéndola aún los ojos humedecidos por las lágrimas.

El Sr. Perrier la hizo sentar en su despacho mientras tanto se colocaba el tren en la vía general.

Las camaristas de la condesa de París abrazaron a la afligida dama.

El teniente de la Guardia civil D. Gonzalo Delgado, desde muy temprano ha estado distribuyendo las fuerzas por los andenes y cercanías de la estación para hacer guardar el orden.

También a primera hora al jefe de orden público Sr. Valenzuela y los inspectores señores Montero y Conrál dieron sus disposiciones encaminadas al mismo objeto.

La mayoría de las personas que se hallaban en la estación antes de la llegada de la comitiva vestían de negro.

Hasta obreros hemos visto de luto riguroso en los andenes.

El tren constaba de ocho vagones, el furgón donde iba el cadáver y otro de cola, en el cual iban el conductor Sr. Mascarete y el guardafreno Sr. Lopez.

Al coche fúnebre seguía en primer término el destinado a las autoridades eclesiásticas, y a continuación los del Capitán general, comisión de la Diputación provincial, el destinado al representante de S. M. la reina regente, señor duque de Béjar; el de los gentiles hombres, mayordomos de semana y demás señores que componen la comisión regia que preside el mencionado grande de España, monteros de Espinosa, Sr. Lerdo de Tejada y señora de Adaro.

Estos irán hasta El Escorial.

En la de la Diputación provincial, su presidente, Sr. D. Carlos de la Lastra y los diputados Sres. Bermúdez Reina y Carmona y Ramos, los que llegarán solamente hasta el límite de la provincia ó hasta la estación de Córdoba.

Hasta el límite va el secretario del Gobierno señor Asplazu.

Cuando la carroza fúnebre se puso en movimiento, después del desfile y las bandas batieron marcha, todas las personas que se hallaban en la estación esperando a la comitiva se descubrieron respetuosamente.

Los servidores de palacio condujeron el féretro desde la carroza hasta el furgón del tren, siempre custodiado por los mayordomos de semana y los Monteros de Espinosa.

En sus puestos todos los que anteriormente hemos mencionado, y con el féretro dos ugleros del palacio de San Telmo, dióse la señal de marcha a las 5 y 10 de la tarde, arrancando el tren inmediatamente.

Marcha del tren

Esta será la de un expreso y no hará más paradas que en aquellos puntos que tenga destinado para la toma de agua y en Lora del Río por ser el límite de la provincia, donde llegará a las seis y 30 minutos de la tarde; Córdoba, por ser el punto de despedida, a donde llegará a las siete y 50 minutos de la noche; Alcázar, donde montarán los comisarios de Madrid, saliendo de dicha estación a las cuatro y 50 minutos de la madrugada, haciendo su entrada en Madrid a las nueve de la mañana; esto es, 25 minutos antes que expreso de reglamento.

El palacio de San Telmo

El último rasgo de S. A. está en el testamento ológrafo abierto ayer y en el que expresa su voluntad de donar el palacio que fué su residencia al Seminario conciliar.

Con esta donación va envuelta la posibilidad de un nuevo beneficio para Sevilla, pues siendo el edificio que aquel centro de enseñanza ocupa un obstáculo para las reformas urbanas que pudieran emprenderse al pasar a poder del Estado y no teniendo ya aplicación inmediata, su expropiación puede ser fácil y sencilla.

Estas consideraciones, a más de la piedad que siempre guió todos los actos de la augusta señora (Q. S. G. H.), habrán hecho seguramente que la voluntad de la finada no haya sido legar el palacio de San Telmo para Museo provincial, según algunas personas entendían, dado lo mezquino y deficiente del edificio que ocupa y el amor de S. A. a las bellas artes.

Improvisación

El popular escritor D. Salvador María Granés nos envía la siguiente, hecha al presenciar el paso del cadáver de la infanta María Luisa:

Pobre princesa! Si en tu amarga historia un trono, esquinca, te negó la suerte, purificada al soplo de la muerte Dios te da la corona de la gloria!

SALVADOR MARIA GRANÉS.

Telegramas de pésame

El Gobernador civil de esta provincia, señor barón de la Vega de Hoz, ha dirigido a S. M. la reina el siguiente telegrama:

«Al jefe superior de palacio el Gobernador. —Ruego a V. E. se sirva elevar a S. M. la reina regente la expresión del profundo dolor que experimento y conmigo todos los funcionarios del Gobierno de esta provincia, por el fallecimiento de S. A. R. la infanta doña María Luisa, cuya pérdida llena a Sevilla de luto y amargura. —Leguina.»

A doña Isabel II y a S. A. R. la infanta Isabel, han sido dirigidos los siguientes:

«Reina Isabel.—Paris.—V. M. que me conoce comprenderá la parte que tomo en su dolor. —Leguina.»

«Secretario infanta Isabel.—Ruego a V. E. haga presente a S. A. la profunda pena que siento por la irreparable desgracia que todos lamentamos. —Leguina.»

A estos despachos han contestado las augustas destinatarias.

El de doña Isabel, dice así: «Muchísimo te agradezco la parte que tomas en mi grande aflicción. Recibe expresión cariñosa de tu amiga, Isabel.»

El de la infanta, dice: «S. A. R. la infanta doña Isabel le agradece mucho su sentido pésame por la irreparable desgracia que aflige a la familia real. —Atonso Coello.»

Detalles

El capitán general ha manifestado al Gobernador civil que no previniéndose en las ordenanzas ni en otras disposiciones, la asistencia de la Guardia civil a la conducción de los cadáveres de generales, y desando que dicho instituto tenga representación en el entierro de la infanta, ha dispuesto que una sección de caballería marche a la cabeza de la comitiva que ha de formar el cortejo fúnebre.

Desde la amplia azotea de la Fábrica de Tabacos se han hecho esta tarde las señales para hacer los disparos de la artillería en el momento de salir el cadáver de S. A. por la puerta del palacio de San Telmo.

Varios artilleros, colocados en los ángulos de las azoteas de la Fábrica transmitieron las señales para empezar las salvas con la gran precisión que se han efectuado.

En la Fábrica de Tabacos se han emprendido hoy los trabajos, a las dos de la tarde, para que todo el personal de empleados y operarias pudiera concurrir a la manifestación de duelo que ha dado hoy el pueblo de Sevilla.

En la puerta de la Fábrica se vendían esta mañana retratos de nuestra malograda princesa, que han sido adquiridos en gran número por las operarias.

Honores en Madrid

(POR TELEGRAMA) (De la Agencia Mencheta)

Madrid 4, 9 m. La Gaceta de hoy publica una real orden circular del ministerio de la Guerra determinando los honores que han de tributarse a su alteza real la infanta doña María Luisa Fernanda.

La real orden dice así: «Deseario dar la reina regente un testimonio de su real afecto a la persona de la infanta doña María Luisa Fernanda, cuyo fallecimiento ha ocurrido en Sevilla el 1.º del actual, y con objeto de honrar su memoria, se ha servido resolver, de acuerdo con su Consejo de ministros, que al pasar por esta corte el día 5 del corriente el cadáver para ser inhumado en el monasterio de San Lorenzo, del Escorial, se le tributen los honores fúnebres que la ordenanza señala para el capitán general de ejército que muere en plaza con mando en jefe, para cuyo fin el capitán general de Castilla la Nueva y

Extremadura dictará las órdenes convenientes para el cumplimiento y aplicación de lo que sobre el particular previenen los artículos 12 hasta el 23, título 5.º, tratado 3.º, de las reales ordenanzas, siendo al propio tiempo voluntad de su majestad se observen las prevenciones siguientes:

El capitán general de Sevilla y Granada nombrará a un oficial general de los destinados en el segundo cuerpo de ejército para acompañar el cadáver desde Sevilla hasta el límite de la región.

Al pasar por Córdoba el tren que conduzca los restos mortales de la infanta le tributarán los honores de ordenanza una compañía con bandera y música.

El capitán general de Castilla la Nueva y Extremadura nombrará también un oficial destinado en la primera región que se trasladará oportunamente a Alcázar de San Juan. Desde este punto acompañará el cadáver hasta la corte.

Al avistarse en Madrid el tren que conduzca el cadáver se hará una descarga de cuatro cañonazos, continuando éstos cada 15 minutos, hasta la salida del cadáver de la corte que se dispararán otros cuatro.

Las tropas de la guarnición formarán desde la estación de Atocha a la del Norte por el paseo del Botánico, Prado, calle Alcalá, puerta del Sol, calle Mayor, plaza de Oriente por delante de la puerta del Príncipe, Bailen y paseo de San Vicente.

El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, la junta consultiva, los directores generales de carabineros y la Guardia civil, el comandante general de inválidos y el inspector de la caja general de Ultramar, concurrirán a la estación de Atocha para fomar parte del cortejo fúnebre, acompañados de las comisiones, oficiales y empleados del ministerio. También serán invitados el ordenador de pagos de Guerra y otra comisión de su dependencia.

Así mismo recibirán invitación del capitán general de Castilla la Nueva y Extremadura para formar parte del cortejo los oficiales generales de cuartel y sección de reserva, residentes en la corte. El protovicarío general castrense dictará las disposiciones que procedan respecto del personal de su jurisdicción.

El capitán general de la primera región designará un oficial general que acompañe al Escorial desde la corte el cadáver.

Dispondrá se halle en aquel punto con la anticipación necesaria una compañía con bandera y música para tributar al cadáver los correspondientes honores.

El traje para estos actos será el de gala. Debiendo llegar a ésta corte a las nueve de la mañana del día 5 el tren que conduce el cadáver, se hallará a dicha hora en la estación el personal que tomará parte en la comitiva.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Crecida del Sena.—Funerales.—Defunción

Paris 4, 2 madrugada.

El deshielo ha producido generales crecidas en los ríos. El Sena ha subido dos metros y sigue creciendo.

Ha desbordado, inundando el muelle de Bercy.

Las aguas han arrastrado 400 pipas de vino.

Mañana se verificarán solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la infanta doña María Luisa, en la capilla de Saint Ferdinand, levantada en la puerta Maillot, en el mismo sitio donde en 1842 cayó del carruaje el duque de Orleans, rompiéndose la columna vertebral.

El duque de Chartres ha desistido de venir a los funerales.

Ha fallecido el diputado Mr. Allières.—Rigalt.

El doctor Betances

Paris 4, 3-50 madrugada.

El doctor Betances publica en Le Temps una carta diciendo que Máximo Gomez tratará como traidores a Marcos García y a Spottorno, caso de que se le presenten.

Añade Betances que los cubanos, empezando por Máximo Gomez, rechazarán las reformas, aunque los yankees las apoyen.—Rigalt.

Francia é Italia

Paris 4, 10 m.

Es objeto de comentarios la visita que monsieur Bourgeois ha hecho al rey Humberto.

Este expreso a Mr. Bourgeois el deseo de que se reanudasen las amistades comerciales y las relaciones entre Francia é Italia.

Mr. Bourgeois, que regresó ayer a Paris, presidirá el sábado un banquete político en honor de los senadores radicales.—Rigalt.

Soldados a Cuba

Ferrol 3, 1 t (Retrasado.)

En el vapor Cabo San Vicente han salido para la Coruña y de allí seguirán a Cádiz y después a Cuba, 312 soldados.

El ayuntamiento ha repartido diez reales a cada sargento, seis a cada cabo y cuatro a los soldados.

El pueblo acompañó a los expedicionarios hasta el muelle, haciéndoles una despedida cariñosa.—El correspondiente.

Alemania y Rusia

Barcelona 3, 5 40 t. (Retrasado)

Telegrafían de Berlín participando que ha llegado a aquella capital el coronel ruso Nepokovitchski, ayudante del czar.

El coronel Nepokovitchski es portador de las corbatas para las banderas y estandartes de los regimientos de que es jefe honorario Nicolás II.

La ceremonia de poner las corbatas a las referidas banderas se verificará mañana en la plaza del Castillo Real, a presencia del emperador Guillermo.

Después se celebrará un almuerzo.—MENCHETA.

Más de las reformas

Madrid 3, 7 40 n. (Retrasado)

El Consejo de administración lo componerán 21 consejeros.

Nueve correspondrán a los centros, corporaciones y mayores contribuyentes.

Serán también consejeros los que hayan sido senadores ó diputados cubanos en dos ó más elecciones y los generales que tengan residencia en Cuba.

Se concede a las diputaciones y ayuntamientos de la isla autonomía administrativa.

En caso de disconformidad entre las corporaciones municipales y el gobernador general, solo correspondrá interponer recurso de alzada ante las Audiencias.

Los empleados serán hijos del país ó individuos que lleven por lo menos cuatro años de residencia en Cuba.

Los nombrará el gobernador general, a propuesta de los jefes centrales.

Cuestión Internacional

Madrid 3, 9-20 n. (Retrasado.)

Se habla de continuados cambios de telegramas entre las cancillerías europeas, acerca de la cuestión de Oriente.

Créese que se impone la intervención de Europa en Turquía y que esto traería como consecuencia la deposición del sultan.

Conformidad

Madrid 3, 9 30 n. (Retrasado)

El Sr. Cánovas ha celebrado conferencias con los Sres. Abarzuza y Labra.

Estos se muestran muy conciliadores y están conformes con las reformas.

Cánovas ha dicho que aquéllas son muy expansivas.

De "La Correspondencia"

Madrid 3, 9 40 n. (Retrasado.)

La Correspondencia se ocupa de las reformas.

Dice que la cuestión arancelaria se reserva para que la resuelva el Consejo de administración.

Mientras se aplicará con carácter interino la reforma arancelaria elaborada por el Sr. Castellano.

Los miembros del Consejo de administración dice que serán treinta y cinco, teniendo entre ellos representación la carrera fiscal, la eclesiástica y el profesorado.

El gobierno se reservará facultades especiales para el caso de que estallaran nuevas rebeliones.

Habla "The Times"

Madrid 3, 9-50 n. (Retrasado.)

Desde Londres dicen que The Times asegura que es posible que dimitan los que designan los mandos superiores civil y militar de Cuba, indicando al general Azcárraga para el último.

Dice también The Times que la dificultad de llegar a la paz obedece a exigencias del gobierno de Washington respecto de la reforma arancelaria.

De acceder España a aquellas exigencias, reclamarían las naciones europeas.

Estudiantes italianos

Madrid 3, 10 n. (Retrasado.)

Dicen de Roma que los estudiantes de Turín, Nápoles, Pisa, Pavia, Padua y Macerata se adhieren a sus compañeros de Roma.

Estos han publicado un Manifiesto pidiendo la dimisión del rector de la Universidad, achacando a éste la intervención de las tropas.

El gobierno italiano ha adoptado medidas para reprimir los alborotos.

Si éstos se reproducen, suspenderán los cursos, perdiendo los escolares.

Miscelánea

Madrid 3, 10-20 n. (Retrasado.)

Ha quedado dominada la insurrección del Perú.

En las calles de Lima se ha librado un encarnizado combate, del que han resultado bastantes muertos y heridos.

Hasta ahora nos reclaman los yankees por indemnización de daños en las propiedades de los súbditos yankees residentes en Cuba, nueve millones de pesos, y por daños causados en las personas, 285 mil pesos.

Los autores y compositores

Madrid 3, 10 30 n. (Retrasado.)

Se han reunido los autores y maestros compositores, aprobando los estatutos de la nueva sociedad defensora de sus derechos.

Todos acordaron prohibir la representación de sus obras en San Sebastian, como protesta de la prohibición de que se representara La Pasiónaria.

Peticion de Labra.—Más de las reformas

Madrid 4, 2 45 madrugada. (Retrasado.)

Se asegura que el diputado cubano Sr. Labra ha pedido que el Consejo de administración de la isla sea elegido por sufragio universal.

Esto representaría una grave dificultad por tener que llegar los partidos cubanos a un común concierto.

Los cubanos residentes en Madrid aplauden las reformas.

A los diputados del partido de Unión Constitucional no les han agrado aquellas.

La base que estipula que los empleos los desempeñen los cubanos ó los españoles que lleven cuatro años residendo en Cuba, ha producido disgusto.

Acerca de este punto se dice que lo mismo debe hacerse en la Península con los cubanos que en ella residan más de cuatro años.

Los yankees y las reformas

Madrid 4, 3 m. (Retrasado.)

Recébase que la opinión yankee hablaba de las reformas como si las conociera, y afirmaba que se establecían en Cuba dos Cámaras y otras reformas autonómicas.

Sábase que no es cierto que en los Estados Unidos se redoblen los ataques a España, acusándola de reaccionaria.

Reconocen los yankees casi en general que de fracasar el óptimo resultado que espera el gobierno de las reformas, la caída de los conservadores sería tremenda y rápida.

Algo de Cuba

Madrid 4, 3 15 madrugada. (Retrasado.)

De la Habana telegrafían a El Imparcial participándole que el coronel Arjona dice desde Arroyo Blanco (Camagüey) que ha sostenido un rudo combate en el potrero de Juan Cifollo, causando al enemigo muchas bajas, que los rebeldes abandonaron en el campo.

En la columna hubo dos muertos y 17 heridos.

El general Weyler se encuentra en Santa Clara.

Detalles de una catástrofe

Barcelona 4, 3 30 madrugada. (Retrasado)

Continúa en gravísimo estado el herido en la catástrofe de la perfumera de la calle del Sepulcro.

Las familias de las tres víctimas, ya enterradas, están inconsolables.

Se atribuye el siniestro a haber echado agua fría en la Caldera caliente.—MENCHETA.

Opiniones sobre las reformas

Madrid 4, 9 m.

El Sr. Cánovas ha consultado la opinión de varias personas acerca de las reformas.

se) se han amotinado los vascos, hiriendo y desarmando a los carabineros.

Témese que ocurran muchas más desgracias si continúa la excitación.

El gobernador de Orense ha adoptado medidas para sofocar el motín.

Sin Noticias.—Comentarios.—Misa de difunto

Madrid 4, 11 30 m.

Nada nuevo acerca de las insurrecciones en Cuba y Filipinas.

Anoché se reunieron en la Huerta varios ministros y prohombres del partido conservador, haciéndose comentarios acerca de las reformas.

En la casa del Sr. Sagasta se dicen misas por el alma de su esposa.

La casa sigue siendo muy visitada.

Consejo en Palacio

Madrid 4, 1-45 t. (Urgente.)

Como todos los jueves, se ha celebrado en Palacio el Consejo de ministros presidido por la reina.

El Sr. Cánovas dió lectura del preámbulo de las reformas.

El jefe del gobierno no hizo resumen político. Se ha firmado el decreto ordenando que las reformas se publiquen en la Gaceta.

Cánovas ha dicho que se publicarán el sábado ó a más tardar el domingo.

Añadió que las personas a quienes ha consultado acerca de las reformas, han opinado unánimemente

Noticias de Huelva

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

4 Febrero 1917.

Un bautizo. —Ayer tuvo lugar en el templo de la Concepción el bautizo de la primera hija que en su matrimonio con la que se llamó de soltera la señorita de Limón, ha tenido el distinguido abogado D. Tomás Rodríguez García.

La recién nacida, en virtud de sus hermosas facciones, fue llevada en brazos de la profesora y acompañada por su padre, su madre y la señora de la Bella Caballero, abuela materna, por el padrino D. Juan Rodríguez, abuelo paterno, y por muchos amigos de la familia.

El Sr. Roman Clavero, cura prolego de dicha parroquia, administró el Sacramento, abriendo las puertas de la Iglesia católica a la niña que viene al mundo para alegría de un hogar donde no se respira más que amor y felicidad.

Desde la Iglesia se trasladaron todos los invitados a la casa de los señores de Limón, donde les esperaba la madre, roguesta ya de su feliz dolencia, y donde se sirvió un espléndido refresco.

Ayuntamiento. —En la sesión celebrada anoche se aprobó el presupuesto adicional al ordinario, sancionado por el señor gobernador civil.

Se aprobaron también las subastas celebradas para la construcción de una sala de autopsias en el cementerio y la del arreglo del pavimento de la plaza de San Francisco.

Quedó pendiente de resolución una solicitud suscrita por varios comerciantes de esta plaza, en la cual piden se le ponga a una calle el nombre de Marqués de Lema, por haber concedido este señor la conducción de correspondencia por el tren mixto que sale de ésta para esa capital a las cuatro de la tarde.

También se aprobó por ocho votos contra cinco de la minoría, el informe de la comisión de Hacienda sobre la liquidación de las obras de construcción del matadero perneo.

Y por último, se acordó dirigir un telegrama al jefe superior de la casa real, manifestándole el sentimiento de la corporación por la muerte de la infanta doña María Luisa Fernanda.

Ayer encontrábase en el cabezo de San Francisco un muchacho con un carnero y éste dió un topetazo tan fuerte, que cayó rolando hacia abajo.

El niño llegó casi exánime y a esta hora quizá haya fallecido. —El correspondiente.

Sección taurina

En la corrida que se celebrará el domingo en Málaga se correrán cuatro novillos del marqués de Carlos, que acompañarán al Malagueño y Donato.

En esta corrida ha a su debut como pleador Luis García, hermano del matador de novillos Ángel García Padilla.

—El diestro José García el Algabeno ha firmado contrato para torear cuatro corridas en Valencia la próxima temporada.

Merced de cereales de Sevilla

CLASES Precios Métrica y peso

Table with columns for grain types (Alfalfa, Arroz, etc.), prices, and units. Includes sub-sections for 'Merced y matadero de cerdos' and 'Matadero'.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE SAN FERNANDO. A las ocho menos diez, CAMPA HEROICA Y SACRIFICIO.

Boletín comercial. Mercado de aceites. Existencia anterior: 2000. Entradas hoy: 1.000 arrobas, nuevo.

El cortesano

(Cueto)

El capitán Buret, dueño de una inmensa fortuna, había sido el más feliz de los hombres, si no lo hubiese dominado la ambición de ser admitido en la corte. A fuerza de intrigas y de perseverancia, obtuvo al fin el favor de ser presentado a Luis XV.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER. Son las mejores purgantes, son puramente vegetales. BALSAMO NEURALGINE. REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL Reumatismo, neuralgia, sciática, dolores de cabeza, musculares y nerviosos, lumbago, contusiones, calambres, gota, torceduras y toda clase de punzadas.

AGUA DE AZAHAR. DE LA MARCA La Giralda. C. FABRI TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

SORDOS. El notable inventor Sr. Ruiz Marín, quien tan benéficos servicios viene prestando a la humanidad, ha resuelto el difícil problema de dar oído a los sordos, por lo que S. M. la reina le ha concedido su Real Privilegio.

IBARRI Y COMPANIA SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.

MORRHUOL de CHAPOTEAUT. EL Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, y salva la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces.

Biblioteca publicada per "El Noticiero Sevillano,". DIVORCIADA, por René de Pont-Jest. PUNTO EN BOCA, por Fortuné du Boisgobey. FILIGRANA, por M. Martínez Barrioueuve.

Cartón cuero PARA TEJADOS. Solidez, ligereza y economía. Envío gratis de prospectos y muestras. F. G. Marfio, calle Marina 804, San Martín de Provensals (Barcelona).

SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7. O'Donnell 17. Encarnación 16 y el piso segundo de la casa calle Santa María de Gracia, número 4. BARCELÓ Y COMPANIA. SAN JUAN DE PUERTO RICO. Importadores, consignatarios y comisionistas.

Vertical text on the far right edge of the page, including 'Sevilla', 'Fora', 'Extran', 'Oficio', 'Es el P', 'Se muebl', 'Ta', 'Rec', 'sitan', 'rán m', 'burat', 'EN', 'ED', 'La', 'Poc', 'unam', 'mentos', 'das de', 'madre', 'dad, n', 'resign', 'ria Lu', 'Dos', 'duelo', 'ver de', 'que h', 'se qu', 'virtud', 'su vid', 'Qu', 'bendic', 'des', 'Her', 'mos e', 'los tes', 'Lula', 'Dad', 'albac', 'tondo', 'lacion', 'lo mu', 'noobs', 'para c', 'Ant', 'derech', 'de un', 'forzos', 'estos.', 'Par', 'la su', 'Leg', 'sonas', 'ro no', 'suplit', 'alca:', 'gún c', 'señor', 'plead', 'Se', 'al in', 'su pr', 'palec', 'y el', 'cond', 'reder', 'Est', 'pudie', 'a la r', 'S.', 'jado', 'no', 'Sevill', 'El tr', 'Vill', 'La', 'gros', 'la an', 'Fern', 'mend', 'Au', 'de c', 'Ayun', 'teza.', 'Se', 'comit', 'fanta', 'Re', 'En', 'repar', 'mion', 'Vi', 'ticip', 'tronc', 'vinc', 'clam', 'El', 'zobli', 'cial', 'Al', 'Ad', 'hast', 'la', 'cont', 'fere', 'El', 'Ad', 'Agol', 'ras', 'tem', 'E.